

# 上海理工大学学报

## SHANGHAI LIGONG DAXUE BAO

中共上海理工大学委员会主管主办 《上海理工大学报》编辑部出版 本期4版  
国内统一刊号CN31-0809(G) 2014年7月10日 第250期(总第490期)

### 我校参与制定《书刊卷筒喷墨按需印刷推荐标准》

本报讯(通讯员 汪维)7月3日至6日,以“服务创新、科技引领、绿色发展”为主题的2014年中国(上海)国际印刷周在上海新国际博览中心举行。我校出版印刷与艺术设计学院刘真教授在“2014数字印刷发展论坛”上发表主题演讲,并首次向海内外业界人士解读了由上海市新闻出版局发布、我校主要参与制定的《书刊卷筒喷墨按需印刷推荐标准》。

《书刊卷筒喷墨按需印刷推荐标准》是“文创产业按需印刷综合服务平台”项目的主要成果。该项目是2012年上海市促进文化创意产业发展财政扶持资金的支持项目。平台主要有3个构成要件,即行业规范、线上的IT系统网络平台、线下的供应链实体。“文创产业按需印刷综合服务平台”是产学研合作的重要体现,合作团队主要是高校和企业,而我主要负责制定行业标准,这反映了我校在印刷业标准研究上的前沿性和行业发展的引领性。

## 让校训成为涵养社会主义核心价值观的生动载体 ——“大学校训与社会主义核心价值观”研讨会发言摘要

▶▶▶ 详见第二、三、四版

### 探索实施以实际贡献为导向的绩效评价制度

#### 学校与各二级管理部门签订2014年度二级管理部门绩效目标责任书

本报讯(通讯员 夏小华)6月30日下午,学校在图文信息中心第一会议室召开中层正职干部大会暨2014年度二级管理部门绩效目标责任书签约仪式。学校全体校领导、中层正职干部出席会议,校党委书记沈炜主持会议。

会上,副校长刘平就学校2014年度二级管理部门绩效目标责任书有关工作进行了专题说明,学校各二级学院党政主要负责干部分别与校长胡寿根签订了2014年度二级管理部门绩效目标责任书。

胡寿根在随后的讲话中指出,促进“一个发展”、确保“两个底线”,即促进学校事业的科学发展,确保学校安全稳定、廉政建设,分别是学校办学的主要目标和快速平稳发展的重要保障,两者相辅相成、辩证统一。此次签订绩效目标管理责任书正是进一步激发内部发展动力的重要抓手,是不断完善二级管理办学体制的重要内容。各部门要把学校考核的目标与落实自身任务结合起来,在认真分析、梳理、细化各项指标的基础上,提出适合本部门的

具体举措,落实好学校目标管理的各项任务。他还结合当前我国高等教育的发展形势,对学校目前发展现状、未来发展方向、工作重点等进行了深入分析。他强调,近期学校各项工作进展顺利,但各部门之间还存在着协同力不足、责任心不强、创新性不够的现象。他要求各部门在今后工作中务必倡导协同合作,强化责任意识,努力创新思维,共同推进学校新一轮改革与发展。胡寿根还分别就当前学生就业、师资引进、国顺路校区建设和夏季工作制安排等方面工作进行了通报部署。

沈炜在总结讲话中指出,在我国深化高等教育领域综合改革的背景下,学校与各二级管理部门签订绩效目标责任书,探索实施以实际贡献为导向的绩效评价制度,是解决目前工作中存在问题的具体举措,将有效推进学校内部治理结构和能力的现代化进程。他同时表

示,今年上半年学校集中力量完成了一系列重大工作,但学校目前改革发展的形势还十分严峻,任务十分繁重。在今后工作中,全校上还需要进一步树立问题意识、坚持问题导向,以更加奋发有为、齐心协力的精神状态,正视工作中存在的问题,强化解决问题的责任担当,在解决问题中不断前进。他结合近期学校有关干部调整工作,对中央新修订的《党政领导干部选拔任用工作条例》的基本精神和具体要求进行了深入解读。他希望全体党政干部要加强学习,养成爱读书、读好书、善读书的良好习惯,不断提高自身的思想认识水平和创新推进工作的能力。他特别强调全体党政干部要进一步增强政治素质、提高政策水平,认真学习领会中央相关会议、文件的重要精神,使中央的各项决策部署和最新要求落到实处。会上,沈炜还对学校近期中层干部经济责任审计、学校第八次党代会筹备等情况进行了通报部署。

### 重学好学 勤学苦学 广学博学 校党委加强学习型领导班子建设,要求班子成员

本报讯(通讯员 刘德强 夏小华)日前,学校党委常委会重点学习了中共中央新修订的《党政领导干部选拔任用工作条例》。在学习过程中,党委书记沈炜结合习近平在上海考察期间讲话中提出的要着力提高干部队伍素质的要求,强调要以习近平同志的讲话精神为指导,认真贯彻落实《党政领导干部选拔任用工作条例》,规范工作程序,严格工作要求,扎实推进学校干部队伍建设,着力提高干部队伍的综合素质。他指出,要认真落实《关于进一步加强和改进党委中心组学习的实施意见》,建设学习型领导班子,必须加强领导、从严治学,建立健全抓学习、促学习的责任制。班子成员要把建设学习型领导班子作为重要任务,要重学好学、勤学苦学、广学博学,努力成为学校事业发展和学习型领导班子的精心组织者、积极促进者、自觉实践者,既把学到的知识运用于实践,又在实践中增长解决问题的新本领,在学校新一轮改革发展

中发挥表率作用。

根据学校《关于进一步加强和改进党委中心组学习的实施意见》,学校党委为每位中层及以上干部开通了干部学习在线的账号,要求每人学时不少于20小时,考试不少于15学分。同时,结合党委常委会的学习要求和学校工作实际,校委会及习近平系列讲话精神、《习近平在十八届中央纪委三次全会上重要讲话精神》、《上海市纪委扩大会议相关内容》、《教卫工作党委书记陈克宏在市教卫系统宣传思想工作会上讲话要点》、《关于在教育实践活动中学习弘扬焦裕禄精神践行“三严三实”要求的通知》、《“大学排名”指标解读》、《上海市属高等学校领导班子任期制实施办法(试行)》、《习近平亚信峰会期间在上海相关会议上的讲话精神》等内容。党委常委会将形成学习制度,对照建设学习型领导班子的要求,增强运用能力,锲而不舍、持之以恒,坚持联系实际,坚持知行合一,以学促建,以学促改,推动学校事业发展。

### 建设「卓越党支部」 献礼建党93周年

本报讯(记者 笔谈 通讯员 任惠兰)“微时代”让指尖跳动成为人们的生活常态,管理学院党总支推出“沪江党建云手机APP”,集“文章”、“论坛”、“消息”、“我”、“更多”5大功能于一体,多媒体阅读与发布、论坛交流与讨论、在线沟通聊天、个人空间、分享、收藏及扫一扫等功能,让党建宣传、党建教育、党务公开、党建交流变得很“潮”,“舆情解读”、“党建微云”、“党务公开”、“党建风采”、“党员名片”、“党建资料”、“历史明鉴”、“他山之石”、“公告通知”等主栏目,让这个平台成为名副其实的党建图书馆、党建微传媒及党建交流社区。这种让党建服务看得见、摸得着、玩得转的方式,深合青年大学生的习惯,广受好评。6月25日,管理学院党支部的“沪江党建云”的做法在“卓越党支部”党建案例交流表彰会上完成答辩,获得了评委的一致认可,被评为最佳案例。

为庆祝建党93周年,今年3月,结合中央和市委《关于加强基层服务型党组织建设的实施意见》,学校启动了2014年“服务师生促发展、开拓创新求卓越”卓越党支部党建案例申报工作,共收到教工党支部党建案例申报24项,研究生党支部党建案例申报11项,本科生党支部党建案例申报14项,专科生党支部申报3项。经评审后,教工党支部党建案例立项22项,学生党支部党建案例共立项17项。历经3个多月的创建,各立项党支部按期结项。经评审,教工党支部中评选出5个最佳案例,8个优秀案例,学生党支部中评选出5个最佳案例,5个优秀案例。这其中,除了管理学院党支部的案例外,还有理学院应用数学党支部的《以指导大学生数学建模竞赛为载体,创建品牌项目,争创卓越党支部》、机关党委第五党支部的《担任学生班主任,践行群众路线》、医疗器械与食品学院生物医学研究生党支部的《凝聚人心齐奋进,继往开来中国梦》等等。

会上,党委书记沈炜指出,党建案例的评选对加强基层组织创新建设具有很大的推动作用,高校基层党组织的目标是服务学生成长成才、服务教师事业发展、服务学校科学发展,在围绕学校推进服务型党组织建设的过程中,应更好地发挥基层党支部的五项功能,即理想信念的教育功能、师生沟通的交流功能、立德树人的示范功能、事业发展的助推功能和发挥党员智慧的激发功能。他希望党员同志们要一如既往地保持昂扬向上的精神状态,凝心聚力,认真围绕学校的中心工作,围绕上级的工作要求,围绕学校转型发展的规划,发挥好每个党员的战斗堡垒作用,加强服务型党组织建设,推动学校事业的科学发展。



倾情演绎毕业歌 弦外满载师者情

本报讯(记者 董剑戟)6月27日晚,由上海市教卫工作党委、上海市教委主办的“献给学生的歌——一份特殊的毕业礼”主题歌会在上海交通大学举行。为了准备好赠与毕业生的这份特殊“礼物”,我校音乐系的师生用不到两周的时间,紧张有序地完成了选曲和编排工作。校党委书记沈炜亲自登台领唱,结合音乐系主任陈洁精彩的钢琴伴奏和舞台剧的演绎形式,使经典老歌《答案》焕发出了独特的感染力。

当主持人问到“为什么选取《答案》这首歌”时,沈炜动情地答道:“世界上最长与最短的距离,是心与心的距离。”他勉励毕业生走上社会后,要用心经营好人生。

在主题歌会的开场视频中,主办方播放了上海20多所高校的书记、校长们为毕业生精心录制的寄语视频。我校校长胡寿根充满激情的寄语“不经风雨,难见彩虹;你若安好,总是晴天!”赢得在场毕业生的热烈掌声。

### 青年教师座谈共话教学工作

本报讯(通讯员 孟媛)近日,学校举行青年教师座谈会。与会青年教师针对学风考风建设、教师职务晋升、教师教学发展中心建设、教师教学激励、教学过程各环节管理等议题展开热烈而深入的讨论,并提出“加强学风考风建设,提高学习自律性和考风诚信度”,“强化教学常规管理”,“建立合理的职称评定制度,重视一线教师的教学能力,兼顾教学、科研的平衡发展”,“搭建教师与学生、学校沟通平台”,“支持青年教师交流培训,出台骨干教师激励计划”等意见和建议。胡寿根校长指出,一线教师对我校打造“精品本科”起着至关重要的作用,学校正在酝酿分层次、分类型的教学改革。他希望青年教师在教学过程中投入激情、付出努力、不断积累,培养自己的课堂教学驾驭与控制能力,给予学生充分的耐心与责任心。

### 我校与张家港市签订全面合作协议

本报讯(通讯员 黄卫东)日前,由张家港市委、市政府主办,市科技局承办的2014年张家港市科技活动周开幕。应张家港市政府邀请,我校副校长刘平率队前往张家港市参加了科技活动周,与张家港市副市长黄雪元签订了全面合作协议。

根据协议,双方将致力于“积极推介和引进科技成果”、“促进高新技术产业化”、“支持建立联合研发机构”、“加强科技交流和人才培养”等方面的全面合作。协议强调我校科技处和张家港市科技局为合作双方的归口管理部门,由我校科技处和张家港市科技局共建产学研合作办公室,共同负责处理和协调具体合作事项。

### 211支团队赴各地 开展暑期社会实践

本报讯(通讯员 邵荣)近日,我校2大类8个专题的211支暑期社会实践团队奔赴全国23个省市和英国开展为期60天的暑期社会实践活动。本次暑期社会实践以学习宣传党的十八大、十八届三中全会精神和开展社会主义核心价值观教育实践活动为契机,引导青年学生在社会实践中深化对“中国梦”的理解认识,确立为实现“中国梦”而努力奋斗的志向,围绕“参与就是力量,实践改变中国”的主题开展政策宣讲、科技支农、教育关爱、文化艺术服务、爱心医疗等调研及志愿服务实践活动。

### “中国(上海)自贸区建设与新一轮经济改革” 2014年上海市研究生暑期学校在我校开班

本报讯(通讯员 陈鹏)6月30日下午,“中国(上海)自贸区建设与新一轮经济改革”2014年上海市研究生暑期学校在我校开班。来自大陆和台湾15所高校共计100多名青年教师、博士研究生、硕士研究生参加了此次暑期学校。

研究生暑期学校是上海市加强研究生创新能力培养,提高研究生培养质量的重要举措和品牌项目。此次由我校承办的“中国(上海)自贸区建设与新一轮经济改革”研究生暑期学校,在主题选择与课程设置上充分发挥我校应用经济学的学科优势,聚焦国家发展战略,关注学术前沿,组织以专家讲座为主,辅以学术讨论、实地考察、拓展训练等多种形式的课程。本次暑期学校邀请了15位国内外知名专家教授担任授课老师,在为期两周的课程中,为学员讲授中国(上海)自贸区建设和我国新一轮经济改革所涉及的诸多难点、热点问题。

